

更多精彩
本报报道

中央宣讲团来湘宣讲党的十九届六中全会精神 舒启明作宣讲报告 张庆伟主持并讲话

把“两个维护”落实到履职尽责全过程

三湘都市报12月1日讯 根据党中央统一部署,1日上午,学习贯彻党的十九届六中全会精神中央宣讲团报告会在省人民会堂举行。中央宣讲团成员、全国政协原副秘书长舒启明作宣讲报告,省委书记张庆伟主持报告会并讲话。省委副书记、省长毛伟明,省政协主席李微微,省委副书记朱国贤出席。

报告会上,舒启明从全会《决议》的重大意义、党百年奋斗的光辉历程和辉煌成就、党不断推进马克思主义中国化的百年历程、“两个确立”的极端重要性、新时代历史性成就和历史性变革、党的百年奋斗历史意义和历史经验、以史为鉴开创未来的重要要求等方面作了全面系统的阐释。他表示,中国共产党在中国的领导地位、党的领导核心的权威,不是自封的,是中国共产党和党的领导核心干出来的,是历史的选择、人民的选择。习近平同志是经过历史检验、实践考验、斗争历练的当之无愧的党的核心、人民的领袖、军队的统帅,是实现中华民族伟大复兴的领路人。必须毫不动摇忠诚核心、看齐核心、紧跟核心、维护核心,把“两个维护”落实到履职尽责全过程。

张庆伟指出,宣讲报告站位高远、视野开阔、生动翔实,对我们学习贯彻党的十九届六中全会精神具有重要指导意义。全省各级各部门要更加深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,与学习贯彻习近平新

时代中国特色社会主义思想结合起来,与学习贯彻习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神结合起来,与认真落实省第十二次党代会精神结合起来,推动学习贯彻工作走深走实。要提高站位抓理论武装,加强学思践悟,加强教育培训,深化党史学习教育,增强捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进。要全面发动抓宣传宣讲,深入开展集中宣讲,切实加强宣传引导,不断深化研究阐释,更好强信心、聚民心、筑同心。要知行合一抓贯彻落实,把学习成效体现到推动改革发展、增进民生福祉、强化自我革命上,以优异成绩迎接党的二十大召开。

在职省级领导和老同志,省直机关主要负责同志、分管负责同志及有关班子成员,省直和中央在湘有关单位、有关省属企业、在长本科院校主要负责同志,省委宣讲团成员等900余人在主会场聆听了报告。各市州设置了分会场。全省约2万余人收听收看了报告会。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎

扫码
看新闻

省政府工作报告公开征集“金点子”

三湘都市报12月1日讯 1日,湖南省政府门户网站“我有‘金点子’——2022年省政府工作报告意见建议征集”专栏上线,联合多家媒体和全省政府网站、政务新媒体正式启动“金点子”征集活动。即日起至2022年省“两会”召开前,网民可以通过该专栏对政府工作建言献策。

今年的“金点子”活动紧扣时代主题,聚焦湖南发展实际,共设置17个议题,包括:打造国家重要先进制造业高地、打造具有核心竞争力的科技创新高地、打造内陆地区改革开放高地、人才培养和引进、长株潭一体化和区域协调发展、民营经济和县域经济、常态化疫情防控、“五好”园区、营商环境、基础设施建设、促进消费、乡村振兴、生态文明、文化强省、民生改善、安全稳定、政府治理等,群众可选择任一议题后进行留言。

“前3年,共有167个‘金点子’被省政府工作报告采纳,许多高质量留言得到省政府领导

批示和相关部门的反馈及处理。”“金点子”活动办公室负责人介绍,这是湖南省政府门户网站连续第四年开展政府工作报告“金点子”征集活动,每一个“金点子”,都将被认真对待,其中有较高参考价值的“金点子”将报送2022年省政府工作报告起草组,成为报告起草的重要参考内容。

为提供更加便捷的互动交流体验,今年的“金点子”活动在“湖南省政府门户网”微信公众号、“湖南省政府门户网站”新浪微博号,以及拥有千万用户的“一件事一次办”微信小程序设入口,群众可选择移动端或PC端进行留言。

■湖南日报全媒体记者 黄晗 李毅



门户网站公众账号



常益长高铁开始铺轨

12月1日,中铁十一局常益长铁路项目长沙市望城区黄桥大道特大桥施工现场,建设者在铺设无缝钢轨。当天,该项目进入轨道铺设阶段。长沙至益阳段预计明年6月具备通车条件。湖南日报全媒体记者 田超 通讯员 彭特 摄

父母育儿假、独生子女父母护理假要来了

湖南“三孩”政策拟入法,女方产假增60天,男方享护理假20天

三湘都市报12月1日讯 今天上午,省十三届人大常委会第二十七次会议分组审议《湖南省网络安全和信息化条例(草案)》(下称《条例(草案)》)、《湖南省人口与计划生育条例修订案(草案)》(下称《条例(修订草案)》)、《关于促进和保障长江流域禁捕工作的决定(草案)》(下称《决定(草案)》)。

完善个人信息保护投诉机制

在本次会议上,《条例(草案)》为三次审议稿。经过常委会会议两次审议和多次修改,已比较成熟,与宪法、法律、行政法规不相抵触,符合我省实际,将提请常委会会议审议后予以表决。

《条例(草案)》根据网络安全有关法律、行政法规和中央网信委、网信办的规范性文件,增加了“网络信息安全管理”“网络运营者的信息安全管理”“网络运营者的算法安全主体责任”“数据分级分类和重要数据保护”“网络运营者的数据安全保护义务”“网络运营者处理重要数据的保护义务”“互联网用户公众账号信息服务的安全责任”“个人信息保护监管”等规定。

在个人信息保护监管上,《条例(草案)》要求,县级以上网信部门统筹协调有关部门完善个人信息保护投诉、举报工作机制;组织对应用程序等个人信息保护情况进行测评,调查、处理违法个人信息处理活动。

拟设育儿假,每年十天

《条例(修订草案)》对落实三孩生育政策的有关问题作了规定,取消了社会抚养费等制约措施,并对生育配套支持措施作了规定。提倡适龄婚育、优生优育。一对夫妻可以生育三个子女。

记者注意到,本次的《条例(修订草案)》新设了两个假期:拟将育儿假定为每年十天,将独生子女父母护理假定为每年十五天。两个假期均视为出勤。

《条例(修订草案)》规定,符合法定生育条件的夫妻,女方除享受国家规定的产假外增加产假六十天,男方享受护理假二十天;在子女三周岁以内,夫妻双方每年均可享受十天育儿假。独生子女父母年满六十周岁,因病住院治疗期间,其子女每年可累计享受十五天的独生子女父母护理假。

审议中,邓军民委员还提出建议,“各用人单位要为产妇建立哺乳室,同时明确规定每天上午、下午可以哺乳一次。”

长江流域休闲垂钓禁止一人多杆

《决定(草案)》是首次审议稿,不仅明确了禁捕区域和期限,还对休闲垂钓进行了规范。

《决定(草案)》明确,我省水生生物保护区全面禁止生产性捕捞。长江流域水生生物保护区;长江干流湖南段、洞庭湖;湘江、资江、沅江、澧水干流;县级以上人民政府确定禁捕的其他水域等为禁捕区域。

在休闲垂钓上,《决定(草案)》要求,不得一人多杆、一线多钩、多线多钩垂钓;不得使用视频辅助装置、探鱼设备垂钓;不得使用含有毒有害物质的钓饵、窝料和添加剂以及鱼虾类活体水生生物饵料垂钓。

马石城委员认为,在鼓励公众参与禁捕上,“可以鼓励垂钓者同时作为环保志愿者,加强对垂钓水域的环境保护与监督。”

此外,还有委员建议将禁捕工作纳入河长制工作范围。

■全媒体记者 丁鹏志



链接

我省将探索推行“田长制”

三湘都市报12月1日讯 今天下午,省第十三届人民代表大会常务委员会第二十七次会议分组审议了《湖南省实施<中华人民共和国土地管理法>办法(修订草案·二次审议稿)》。

二次审议稿明确,各級人民政府应当建立耕地保护网格化监管机制,探索推行“田长制”,实现耕地保护责任全覆盖;耕地保护补偿资金的分配应当向种植粮食的耕地倾斜。耕地保护补偿标准由县级以上人民政府根据当地经济社会发展状况及耕地面积、质量、利用状况制定,并适时调整。

为进一步明确政府与土地征收实施机构在土地征收各流程、各环节的职责,二次审议稿对政府与土地征收实施机构在土地征收中的工作职责进行了明确,即政府负责发布征收土地预公告,组织开展拟征收土地现状调查、社会稳定风险评估和听证,确定并公告征地补偿安置方案,发布征收土地公告,作出征地补偿安置决定等工作;土地征收实施机构做好土地征收具体工作。

二次审议稿还细化了对非法占地、破坏耕地违法行为的法律责任等,以加强对耕地特别是永久基本农田的保护。

本次审议中,常委会组成人员建议,要强化土地开垦整理验收的责任,细化永久基本农田的保护标准;坚持土地节约集约利用,乡镇人民政府依法行使土地违法行为的行政处罚权。

■湖南日报全媒体记者 贺威